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Resolução nº. 02/10 - Dispõe sobre a regulamentação do exame de qualificação para o mestrado do PPGE
I – Dentro do prazo máximo de até doze meses a contar da data de sua primeira matrícula no curso de mestrado, o aluno entregará na secretaria do PPGE o seu projeto de dissertação e um capítulo para fins de qualificação. 


§ O aluno, com anuência do seu orientador, poderá, em regime excepcional, comunicar a dilatação de prazo para depósito de até trinta dias, sem que para tanto seja necessária a anuência deste colegiado. 
II – A não observância ao limite de até 13 (treze) meses do qual dispõe o artigo primeiro desta resolução será interpretada como desistência do aluno, o que poderá implicar no cancelamento de sua matrícula pela secretaria do Programa. 

III – O projeto para qualificação não tem formatação definida formalmente. Entretanto, recomenda-se que o seu o conteúdo contemple: (i) definição clara do problema; (ii) revisão da literatura que apresente o estado de arte no tema de estudo, finalizando com a apresentação da proposta do trabalho de dissertação e as justificativas/motivações para ela; (iii) proposição para materiais e métodos, discutindo onde estão previstos os maiores desafios; (iv) cronograma de atividades compatível com o prazo do curso (24 meses);
IV – O capítulo referido no item I da dissertação não tem formatação definida formalmente. Entretanto, recomenda-se que o seu conteúdo contemple: (i) Bases teóricas de sustentação da problemática de pesquisa; (ii) Revisão da literatura. 

V – Minimamente dois parecererista, indicados pelo orientador, analisarão e emitirão pareceres circunstanciados sobre o projeto e o capítulo de dissertação.
VI – Os pareceristas serão necessariamente professores com título mínimo de DOUTOR e preferencialmente credenciado em programas de pesquisa e pós-graduação em educação ou em áreas correlatas.     

VII – O exame de qualificação deverá preferencialmente ocorrer em regime de banca presencial nas dependências da Faculdade de Educação e com uso de documentos fornecidos pela secretaria do Programa para fins de registro. 

VIII – O exame de qualificação deverá ocorrer necessariamente até 30 (trinta) dias a contar da data de início das atividades do componente curricular: Pesquisa Orientada.

§ 60 (sessenta) dias a contar da data do início das atividades do componente Curricular Pesquisa Orientada será o prazo para o aluno que solicitar dilatação do prazo de depósito conforme disposto no parágrafo único do artigo primeiro desta resolução.

IX – O resultado do exame de qualificação será utilizado pelo orientador como um parâmetro de avaliação do componente curricular Pesquisa Orientada. 

X – Em caso de reprovação no exame de qualificação, o aluno  terá o prazo máximo de 45 (quarenta e cinco) dias para se submeter a um segundo e último exame de qualificação nos mesmos moldes do acima descrito.
§1. Expirado o prazo de 45 (quarenta e cinco dias) ou sendo reprovado no segundo exame de qualificação, recomenda-se a reprovação do aluno no componente curricular: Pesquisa Orientada.
XI – Os casos omissos serão resolvidos pelo colegiado deste programa de pesquisa e pós-graduação em educação. 
Aprovada em reunião de Colegiado de 17 de maio de 2010
